

# एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने मध्य प्रदेश में पारदी गिरोह के बदमाश को दबोचा

## राजस्थान पुलिस की टीम ने जमीन पर लोन देने का झांसा देकर कागजों पर हस्ताक्षर करवाने के बहाने आरोपी को गांव से बाहर बुलाकर गिरफ्तार किया

—कार्यालय संवाददाता—  
जयपुर। राजस्थान पुलिस की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स की टीम ने बड़ी कार्रवाई कर कोटा शहर से 50 हजार व मध्यप्रदेश से 5 हजार रुपये के इनामी पारदी गिरोह के एक बदमाश अजब सिंह पुत्र भीमा सिंह पारदी (45) निवासी कनेरा चक थाना धरनावादा जिला गुना मध्यप्रदेश को गुना जिले से राउण्डअप कर लिया। जिसे लेकर मंगलवार को कोटा पहुंची टीम ने किशोरपुर थाना पुलिस को सौंप दिया।



राजस्थान पुलिस की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने इनामी पारदी गिरोह के बदमाश अजब सिंह को मध्यप्रदेश के गुना क्षेत्र राउण्डअप किया।

की गई। सूचना पुछा होते ही टीम तुरन्त एमपी के गुना जिले में पहुंची। गिरफ्तार बदमाश मध्यप्रदेश के गुना जिले के थाना धरनावादा क्षेत्र के दुर्गम इलाके कनेरा चक का रहने वाला है। इस गांव में पुलिस जब भी दबिशा देने जाती है, बदमाश फायरिंग कर जानलेवा हमला कर देते हैं। बदमाश अजब सिंह भी पुलिस पर फायरिंग का आरोपी है। इसकी गिरफ्तारी के लिए एंटीगैंगस्टर टास्क फोर्स की टीम ने कोटा से 50 हजार रुपये के इनामी के बारे में सूचना मिलने पर टीम सदस्यों हेड कांस्टेबल कमल डगर, महेंद्र कुमार व मोहन लाल द्वारा सूचना डवलप

एजीटीएफ तीन दिनों से बदमाश अजब सिंह के गांव के बाहर कैम्प कर लोन देने का झांसा देकर बाहर बुलाने का प्रयास कर रही थी, लेकिन शांति आरोपी खुद ना आकर बार बार दुसरो को भेज रहा था। इस पर टीम सदस्यों ने आरोपी को कॉल कर कहा कि लोन के कागजों पर साइन करने तुम्हें ही आना पड़ेगा। इस बार आरोपी स्वयं आया, जिसे आते ही टीम ने दबोच लिया।

पुलिस का कहना है कि किशोरपुरा थाना क्षेत्र की पांश

दरअसल बदमाश अजब सिंह मध्यप्रदेश के धरनावादा क्षेत्र के दुर्गम इलाके कनेरा चक का रहने वाला है। पुलिस जब भी इस गांव में दबिशा देने जाती तो बदमाश फायरिंग कर देते थे

राजस्थान पुलिस ने आरोपी को दबोचने के लिए व्यूह रचना रची और खुद बैंककर्मी बनकर जमीन पर लोन देने का झांसा देकर आरोपी को जाल में फंसा लिया

बताया जा रहा है क आरोपी पर कोटा पुलिस ने 50 हजार और मध्यप्रदेश पुलिस ने पांच हजार रुपए के इनाम की घोषणा कर रखी थी।

कालोनी वल्लभनगर में 19 मई 2023 की रात पांच चोर खिड़की की ग्रिल तोड़कर सेनेटरी व्यापारी चिराग जैन के घर में घुस गए।

व्यापारी और उनका परिवार अंदर सो रहा था। चोरों ने उनके कमरे बाहर से बंद कर दिए और एक कमरे की अलमारियां तोड़कर करीब 5-6 लाख रुपए और लाखों की ज्वैलरी चोरी कर ले गए। पूरी घटना सीसीटीवी में कैद हो गई थी। मामले में आईजी रंज कोटा कार्यालय से आरोपी अजब सिंह सहित सात जनों पर 50-50 हजार रुपए के इनाम की घोषणा की गई।

प्रारम्भिक जानकारी में आरोपी अजब सिंह के विरुद्ध राजस्थान और मध्य प्रदेश के विभिन्न थानों में 19 अपराधिक प्रकरण दर्ज होना सामने

आया है, जिनमें अधिकतर चोरी और एवं लूट के मामले हैं। मध्य प्रदेश के गुना जिले थाना धरनावादा व सिरसी, खरगोन जिले में सत्रवद में कुल 9 एवं राजस्थान के कोटा शहर, सीकर, खुंझुन, नीमकाथाना, माधोपुर में 10 अपराधिक मामले दर्ज हैं। थाना धरनावादा इलाके में फायरिंग कर जानलेवा हमले के मामले में आरोपी 5000 का इनामी है।

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सिद्धांत शर्मा व राजेश मलिक के सुपरविजन एवं पुलिस उप निरीक्षक प्रताप सिंह के नेतृत्व में की गई इस कार्रवाई में हेड कांस्टेबल महेंद्र कुमार व कांस्टेबल मोहनलाल की विशेष भूमिका एवं हेड कांस्टेबल कमल डगर व कांस्टेबल सोहन देव की तकनीकी भूमिका रही।

# साल 2025 में भरतपुर, नाथद्वारा व बांसवाड़ा में लगेंगे नये डेयरी प्लान्ट

जयपुर (कांस)। साल 2025 की शुरुआत में ही राज्यभर के दुग्ध उत्पादकों के लिये खुशखबरी है। नाथद्वारा जिले में 48 करोड़ रुपये और बांसवाड़ा जिले में 31 करोड़ रुपये की लागत से 50 हजार लीटर प्रतिदिन क्षमता के नवीन दुग्ध प्रसंस्करण संयंत्रों की स्थापना का कार्य पूर्ण हो जायेगा और मार्च, 2025 के अन्त तक इनका लोकार्पण भी हो जायेगा। इससे दौनों जनजाति बाहुल्य जिलों के लाखों दुग्ध उत्पादकों के साथ-साथ आम उपभोक्ता भी लाभान्वित होंगे। इसी प्रकार भरतपुर में भी 45 करोड़ रुपये की लागत से 50 हजार लीटर प्रतिदिन क्षमता का नया डेयरी प्लान्ट स्थापित किया जायेगा।

यह जानकारी देते हुए राजस्थान-को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भारद्वाज ने बताया कि साल 2025 में ही कोटा जिले में 150 मेट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता का नवीन पशु आहार संयंत्र और पाली में 30 मेट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता का नवीन अत्याधुनिक पाउडर प्लान्ट लगाया जायेगा। भीलवाड़ा जिले में 65 करोड़ रुपये की लागत से नवीन यूएचटी प्लान्ट की स्थापना की जायेगी, जिससे दुग्ध एवं दुग्ध उत्पादों को लम्बी अवधि तक सुरक्षित रखा जा सकेगा। उन्होंने बताया कि भीलवाड़ा में 150 मेट्रिक टन प्रतिदिन क्षमता के नवीन अत्याधुनिक बाईपास प्रोटीन संयंत्र की स्थापना भी वर्ष 2025 में ही पूरी कर ली जायेगी। वर्ष 2025 में ही बीकानेर में चीज के उत्पादन के लिये नवीन चीज प्लान्ट की स्थापना भी पूरी कर ली जायेगी।

साल के अन्त तक जयपुर, जोधपुर, अलवर, उदयपुर

पाली में पाउडर प्लान्ट, कोटा में पशु आहार संयंत्र और भीलवाड़ा में यूएचटी तथा बाईपास प्रोटीन संयंत्र लगाया जायेगा

और गंगानगर के दुग्ध प्रसंस्करण संयंत्रों के विस्तारीकरण और आरसीडीएफ द्वारा वर्तमान में संचालित पशु आहार संयंत्रों की क्षमता के विस्तार करने की भी योजना है।

फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भारद्वाज ने बताया कि आरसीडीएफ द्वारा पिछले तीन माह में किये गये नवाचारों को आशातीत सफलता मिली है। इन नवाचारों में सरस धी के लिये क्यूआर कोड, सरस अमृतम अभियान, एक जिला एक उत्पाद के अन्तर्गत राज्यभर में सरस मिठाईयों की बिक्री और सरस स्व-रोजगार योजना 2024 शामिल है। आरसीडीएफ द्वारा सरस धी की बिक्री में पिछले केवल तीन माह में 22 प्रतिशत की बढ़ोतरी दर्ज हुई है।

उन्होंने बताया कि चालू वित्तीय वर्ष में आरसीडीएफ एवं सम्बद्ध जिला दुग्ध संघों द्वारा पिछले वर्ष की तुलना में 40 प्रतिशत अधिक वित्तीय लाभ अर्जित किया है। वर्ष 2024 में आरसीडीएफ को राष्ट्रीय स्तर पर भी सराहा गया है। राष्ट्रीय दुग्ध दिवस के अवसर पर नई दिल्ली में भारत सरकार द्वारा आयोजित समारोह में आरसीडीएफ को दो श्रेणियों में गोपाल रत्न अवार्ड से सम्मानित किया गया जो पशुपालन एवं डेयरी विकास के क्षेत्र में प्रतिष्ठित अवार्ड है।

# गेम ओवर-2 जूनियर स्टोर का उद्घाटन

जयपुर। शास्त्री नगर स्थित राम नगर 9 दुकान में मंगलवार को "गेम ओवर 2 जूनियर स्टोर" का उद्घाटन किया गया। स्टोर मालिक दिलशाद पालकी ने बताया कि छोटे बच्चे जितने क्यूट होते हैं, उनके कपड़े उतने ही प्यारे होते हैं। वैसे भी हर कोई अपने बच्चों के लिए खूब शॉपिंग करता है। इसकी वजह है कि बच्चों को कपड़े ज्यादा और वैराइटी में चाहिए होते हैं। हमने 0 से 15 साल के बच्चों के लिए रेडीमेड कपड़ों की दर्जनों ब्रांड जिनमें कपड़ों की गुणवत्ता, कीमत और स्टाइल को ध्यान में रखकर गेम ओवर जूनियर स्टोर खोला है। स्टोर में बच्चों के शर्ट, स्कर्ट, जींस, हर साइज के जूते, जर्किन, टी-शर्ट, पैंट, के साथ-साथ किड्स विपर की बड़ी रेंज मिल जाएगी।



शास्त्री नगर स्थित राम नगर 9 दुकान में मंगलवार को "गेम ओवर 2 जूनियर स्टोर" का शुभारंभ किया।

दिलशाद ने कहा कि बच्चे तेजी से बढ़ते हैं। हमारे स्टोर पर बच्चों के लिए अच्छी वैराइटी और कीमत में कपड़ों के साथ-साथ दूसरे सामान भी मिलेंगे। बेबीज के ऐसे आउटफिट की एक लिस्ट तैयार की है जो आपको पहली नजर में पसंद आने वाली है। यह दस्ताने और मोजे का सेट है। यह न्यू बॉर्न बेबीज के लिए है। इन्हें बच्चे तीन महीने की उम्र तक पहन सकते हैं। यह अच्छी क्वालिटी की कॉटन से बने हैं। इससे बच्चों के हाथ पर चोट भी नहीं लगेगी।

इसके अलावा उनके हाथ पैर गर्म भी रहेंगे। यह गिफ्ट के तौर पर भी परफेक्ट है। आप इन्हें धीरे से हाथ से धो सकते हैं। यहाँ कपड़े बॉयज और गर्ल्स दोनों के लिए हैं। अलग-अलग कलर कॉम्बिनेशन में मौजूद है। यहाँ न्यू बॉर्न बेबीज के लिए भी कपड़े हैं, इसमें कैप्री

स्टाइल है। यह अच्छी क्वालिटी के कॉटन से बना है। ये रोमपर्स बच्चों के ऊपर फबते भी बहुत हैं। फ्रेंड टिच बटन होने की वजह से बच्चों को पहनने में भी आसानी रहती है। आपको 1 महीने से लेकर 15 साल तक के बच्चों के लिए ड्रेसिंग मिलेंगे।

# सरस राजसखी राष्ट्रीय मेले का लक्की ड्रा निकाला

## विजेताओं को कार, स्कूटी और आईफोन जैसे उपहार मिले

जयपुर (कांस)। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत भारत सरकार के ग्रामीण विकास विभाग के सहयोग से, राजस्थान ग्रामीण आजीविका विकास परिषद (राजीविका) द्वारा संचालित सरस राजसखी राष्ट्रीय मेला-2024 के अंतिम दिन सोमवार को राजस्थान एवं अन्य राज्यों के स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा लगाई गई स्टालों में अधिक बिक्री करने वाली एवं 2000 रुपयों से अधिक खरीदारी करने वाले ग्राहकों के लिए लक्की ड्रा मेगा ग्राइज निकाला गया।



लक्की ड्रा कुपन में 2000 रूपये से अधिक खरीदारी करने वाले ग्राहकों में प्रथम पुरस्कार लक्की ड्रा में भगत सिंह मार्ग, जयपुर निवासी सुमन गोगीया के न्यू ब्रांडेड कार, द्वितीय पुरस्कार में सुजाता के एक्टिवा स्कूटी और तृतीय पुरस्कार में रोना के आईफोन निकला। राजस्थान राज्य के स्वयं सहायता समूहों में अधिक बिक्री करने वाले स्टालों के लक्की ड्रा में श्री श्याम स्वयं सहायता समूह, जयपुर के प्रथम पुरस्कार में एक्टिवा स्कूटी, वैष्णो माता स्वयं सहायता

हैरिटेज निगम ने चार अवैध इमारतों को सीज किया

जयपुर (कांस)। नगर निगम हैरिटेज ने अवैध निर्माण के खिलाफ मंगलवार को बड़ी कार्रवाई को अंजाम देते हुए चार अवैध निर्माणधीन बिल्डिंगों को सीज किया। नगर निगम हैरिटेज कमिश्नर अरुण कुमार हसीजा ने बताया कि चारों निर्माण नियमों के विपरीत हो रहे थे। जिन्हें निगम द्वारा पूर्व में भी नोटिस दिए गए थे। नोटिस का जवाब नहीं देने पर आज सीज की कार्रवाई को अंजाम दिया गया है।

सिविल लाइन जोन की डिप्टी कमिश्नर हंसा मीणा ने बताया कि सिविल लाइन जोन क्षेत्र में भवन निर्माण संबंधी नियमों के विपरीत चार निर्माण कार्यों को सीज किया गया है। इनमें से तीन भवन और एक कॉमर्सियल भवन शामिल है। मीणा ने बताया कि चारों निर्माण कर्ताओं को नगर निगम द्वारा पूर्व में नोटिस देकर अवैध निर्माण को रोकने के लिए कहा गया था। बावजूद इसके चारों निर्माण कर्ताओं ने निगम के स्वयं सहायता समूहों में अधिक बिक्री करने वाले स्टालों के लक्की ड्रा में पान चोरा नियमों के विपरीत चार निर्माण कार्य को सीज किया गया है। इनमें चौमूं हाउस स्थित डी 46, 68 गोपाल बाड़ी, एच 2 सी स्क्रीन और एक अन्य कॉमर्सियल भवन शामिल है। जिनका निर्माण कार्य रोकते हुए अगले 180 दिन के लिए सीज कर दिया गया।

# पशुपालन निदेशक भवानी सिंह राठौड़ सेवानिवृत्त हुए



पशुपालन निदेशक डॉ. भवानी सिंह राठौड़ को सेवानिवृत्ति पर विदाई देने में मंत्री जोराराम कुमावत भी पशुधन भवन पहुंचे।

जयपुर। पशुपालन निदेशक डॉ. भवानी सिंह राठौड़ अपने 35 वर्ष 10 महीने की राजकीय सेवा के बाद मंगलवार को सेवानिवृत्त हो गए। डॉ. राठौड़ को विभाग की ओर से भावभीनी विदाई दी गई। सरल, सहज एवं बहुमुखी प्रतिभा के धनी डॉ. राठौड़ ने निदेशक के रूप में दो साल विभाग को अपनी सेवाएं दीं।

अपने शुभकामना संदेश में पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत ने कहा कि डॉ. राठौड़ ने अपने कार्यकाल के दौरान निष्ठा, परिश्रम और दूरदर्शिता का अनुकरणीय परिचय दिया। उन्होंने नेतृत्व के उच्च मानदंड स्थापित किए और हर व्यक्ति को अपना सर्वश्रेष्ठ देने के लिए प्रेरित किया। मंत्री जोराराम कुमावत भी डॉ. राठौड़ को विदाई देने पशुधन भवन पहुंचे। विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने कहा कि डॉ. भवानी सिंह ने एक कुशल प्रशासक और राज्य सेवा

जानत रहे कि डॉ. भवानी सिंह राठौड़ का जन्म बीकानेर जिले में हुआ था। उन्होंने सीकर और बीकानेर जिले में अपनी शिक्षा प्राप्त की। डॉ. राठौड़ ने वर्ष 1989 में बांसवाड़ा जिले के पशु चिकित्सालय तलवाड़ा में प्रभारी अधिकारी के रूप में अपनी सेवा प्रारम्भ की। वर्ष 1996 में सीधी भर्ती से चयनित होकर जिला स्तरीय अधिकारी बने। उन्होंने अतिरिक्त निदेशक उदयपुर, जयपुर, भरतपुर एवं अन्य कई पदों पर रहते हुए विभाग को अपनी उत्कृष्ट सेवाएं दी हैं। डॉ. राठौड़ भारतीय पशु चिकित्सा परिषद के सदस्य रहे और पशु चिकित्सा नीति के निर्माण में योगदान भी दिया।

# बंगाली बाबा गणेश मंदिर में पौष बड़ा

जयपुर (कांस)। दिल्ली रोड स्थित बंगाली बाबा गणेश मंदिर में पौष बड़ा महोत्सव मंगलवार को किया गया। इस मौके परकोटे व जयपुर की कई कॉलोनिअरों,दिल्ली व आगरा रोड के हजारों भक्तों पौष बड़ा प्रसादी ग्रहण की। इस दौरान आसपास का क्षेत्र प्रथम पूज्य के जयकारो से गुंजायमान हो उठा।

बंगाली बाबा मंदिर प्रबंध समिति के संरक्षक मुन्ना अग्रवाल, अध्यक्ष नारायण लाल अग्रवाल व उपाध्यक्ष संजय पंतवाला ने बताया कि इस मौके पर प्रथम पूज्य भागवान गणेश और स्वयं आत्मराम जलेश्वर महादेव का आकर्षक श्रंगार कर पौष बड़ा प्रसादी का भोग लगाया गया। महामंत्री गजेन्द्र लुनीवाल ने बताया कि दोपहर बाद से ही परकोटे व जयपुर की कॉलोनिअरों, दिल्ली व आगरा रोड के हजारों भक्त जयकारे लगाते हुए प्रसादी पाने पहुंचे।

# सार-समाचार

पौने 8 किलो गांजे के साथ तस्कर पकड़े

जयपुर। जयपुर कमिश्नर की स्पेशल टीम (सीएसटी) ने ऑपरेशन "क्लीन स्वीप" के तहत मालपुरा गेट थाना इलाके में कार्रवाई करते हुए अवैध मादक पदार्थ गांजे की तस्करी करने वाले अन्तरराज्यीय तस्कर इन्तेखार आलम एवं तौसिफ आलम को गिरफ्तार किया है। जिनके पास से पुलिस ने पौने आठ किलो अवैध मादक पदार्थ गांजा बरामद किया गया है। पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया है कि आरोपित यह अवैध मादक पदार्थ सुपौल बिहार से लेकर जयपुर शहर में सप्लाई करते हैं। पुलिस के अनुसार बरामद अवैध मादक पदार्थ गांजा की अनुमानित कीमत अन्तरराज्यीय बाजार में 1.5 लाख रुपये है। फिलहाल आरोपियों से पूछताछ की जा रही है। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि पुलिस कमिश्नर की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन क्लीन स्वीप के तहत सीएसटी ने मालपुरा गेट थाना इलाके में कार्रवाई करते हुए अवैध मादक पदार्थ गांजे की तस्करी करने वाले अन्तरराज्यीय तस्कर इन्तेखार आलम एवं तौसिफ आलम को गिरफ्तार किया है। दोनों ही आरोपी वीरपुर जिला सुपौल (बिहार) हाल मालपुरा गेट जयपुर के रहने वाले हैं। जिनके पास से पुलिस ने पौने आठ किलो अवैध मादक पदार्थ गांजा जब्त किया है। गिरफ्तार आरोपी ने बताया कि दोपहर बाद से ही परकोटे व जयपुर की कॉलोनिअरों, दिल्ली व आगरा रोड के हजारों भक्त जयकारे लगाते हुए प्रसादी पाने पहुंचे।

डॉ. मनमोहन सिंह को श्रद्धांजलि दी

जयपुर। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी मुख्यालय जयपुर पर मंगलवार को पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर प्रार्थना सभा आयोजित हुई। प्रार्थना सभा में पूर्व प्रधानमंत्री स्व. डॉ. मनमोहन सिंह के सम्मान में प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा शोक प्रस्ताव पारित किया गया व दो मिनट का मौन रखा गया तथा उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि प्रदान की गई। इस अवसर पर राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटासरा, पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सी. पी. जोशी, डॉ. बी. डी कल्ला, एआईसीसी के बिहार प्रदेश प्रभारी मोहन प्रकाश सहित विधायक, सांसद, पूर्व मंत्री, पीसीसी पदाधिकारियों सहित प्रदेशभर से बड़ी संख्या में कांग्रेस नेतागण श्रद्धांजलि सभा में उपस्थित रहे।

द्रव्यवती नदी पुलिया के लिए डायवर्जन

जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा टॉक रोड के क्षेत्र को मानसरोवर को जोड़ने वाली महारानी फार्म पुलिया पर टॉफिक आवागमन सुरक्षित एवं सुचारु रखने के लिए नवीन पुलिया का निर्माण किया जाना प्रस्तावित है। पुलिया पर निर्माण कार्य तोन्नगति से किये जाने हेतु 1 जनवरी 2025 से आगामी 6 माह तक आवागमन निषेध रहेगा। पुलिया से आवागमन करने वाले यात्रियों के लिये वैकल्पिक मार्ग दुर्गापुरा की ओर से जाने वाले वाहनों के लिये वैकल्पिक रास्ता रिड्डी-सिड्डी या बी-2 बाईपास से द्रव्यवती नदी पार कर शिप्रा पथ की ओर जा सकेगा। शिप्रा पथ से दुर्गापुरा जाने वाले वाहनों के लिये वैकल्पिक रास्ता रिड्डी-सिड्डी या बी-2 बाईपास रहेगा।

बागवत कथा समारोह आज से

जयपुर। गिर्रांज संघ परिवार विश्वकर्मा जयपुर के 26 वें वार्षिकोत्सव पर 108 विशाल श्रीमद भागवत ज्ञानयज्ञ का आयोजन बुधवार से 7 जनवरी तक विद्याधर नगर सेक्टर-7 स्थित अग्रसेन हॉस्पिटल के पीछे स्थित प्रांगण में किया जाएगा। आयोजन की तैयारियां अंतिम चरण में चल रही हैं। मुख्य यजमान मदन मोहन वरुण सोमानी ने बताया कि इस मौके पर व्यासपीठ से श्रद्धेय आचार्य गोस्वामी मुदुल कृष्ण जी महाराज श्रीधाम वृंदावनवाले भक्तों का भक्ति और आस्था की गंगा में डुबकी लगाएंगे। कथा का शुभारंभ बुधवार को दोपहर 12.30 बजे विद्याधर नगर के शिव मंदिर से 251 महिलाओं की कलशयात्रा से होगा। कलशयात्रा में 251 महिलाएं सिर पर मार्गलिक कलश व यजमान व पंडित सिर पर पोथी लेकी चलेंगी। बंडबाजों के साथ निकलने वाली यह कलश यात्रा विभिन्न मार्गों से होती हुई कथा स्थल पहुंचेगी, जहां पर श्रीमद भागवत के पूजन के बाद व्यासपीठ से श्रद्धेय आचार्य गोस्वामी मुदुल कृष्ण महाराज गणेश आदि देव पूजन के बाद भागवत कथा का महात्यज सहित अन्य प्रसंगों की कथा सुनाएंगी।

# प्रदेश में लॉजिस्टिक्स हब और नए औद्योगिक नोड्स विकसित करने के लिए उपयुक्त स्थान की पहचान कर रही राज्य सरकार

## "राइजिंग राजस्थान" समिट के एक महीने के भीतर ही राज्य के औद्योगिक विकास को एक नयी दिशा देने की तैयारी

जयपुर। "राइजिंग राजस्थान" ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के सफल आयोजन के एक महीने के भीतर ही राज्य सरकार राज्य के औद्योगिक विकास को एक नयी दिशा देने में लगी गयी है। इसके तहत लॉजिस्टिक्स हब, नए औद्योगिक नोड्स और मल्टी-मॉडल लॉजिस्टिक्स पार्क स्थापित करने पर ध्यान केंद्रित किया जा रहा है और इसके लिए राज्य के अंदर मौजूद उपयुक्त भूखंडों की पहचान की जा रही है, ताकि "इंज ऑफ ड्रूइंग बिजनेस" और अच्छा हो सके और निवेशकों को कठिनाइयों का सामना न करना पड़े।



उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा और रीको के मैनेजिंग डायरेक्टर इंद्रजीत सिंह ने वरिष्ठ अधिकारियों को टीम के साथ जयपुर के आसपास के औद्योगिक भूखंडों का निरीक्षण किया।

से संबंधित परियोजनाओं के लिए इन क्षेत्रों में उपलब्ध विभिन्न भूखंडों की उपयुक्तता का आकलन किया। इसके अलावा, बागावास गांव में लगभग 67 हेक्टेयर भूमि की उपयुक्तता पर भी विचार किया गया। प्रदेश में लॉजिस्टिक्स पार्क और औद्योगिक क्षेत्रों के विकास पर भी

राज्य सरकार लगभग 200-250 हेक्टेयर जमीन चिन्हित करने की तैयारी कर रही है। इसके अलावा, अधिकारियों ने मांडा औद्योगिक क्षेत्र का विस्तार प्रस्तावित लैंड निर्देशों के अनुसार व्यापार करने में आसानी और औद्योगिक क्षेत्र के तेजी से विकास पर भी

जयपुर के आसपास के औद्योगिक भूखंडों, मांडा फुलेरा, बागावास गां की 67 हेक्टेयर भूमि की उपयुक्तता पर विचार

विचार किया।

उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा ने कहा कि नए लॉजिस्टिक्स पार्क और औद्योगिक क्षेत्रों के निर्माण से कारोबार के परिचालन में आसानी होगी और व्यापार की लागत कम होगी। दौसा-बांदीकुई क्षेत्र (जो दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के निकट है) और मांडा एक्सप्रेसवे (जो वेस्टर्न डेवेलपमेंट फ्रेट कॉरिडोर के निकट है), जो राज्य के दो औद्योगिक क्षेत्र हैं, में विकास और विस्तार की अपार संभावनाएं हैं। बांदीकुई और मांडा औद्योगिक क्षेत्रों में रीको सरकारी जमीन और एकीकरण के जरिए ली गयी निजी जमीनों पर निवेश और लॉजिस्टिक्स क्षेत्र विकसित करेगा। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देशों के अनुसार व्यापार करने में आसानी बढ़ाने और इन्वेस्टमेंट समिट के समय में

हस्ताक्षरित निवेश प्रस्तावों (एमओयू) को परियोजनाओं में बदलने के लिए राज्य सरकार द्वारा हर संभव प्रयास किया जा रहा है।

गौरतलब है कि उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा के नेतृत्व में अधिकारियों के एक दल ने कुछ ही दिनों पहले मुंबई-दिल्ली एक्सप्रेसवे के नजदीक स्थित दौसा-बांदीकुई औद्योगिक क्षेत्र का भी दौरा किया था, ताकि राज्य में एक नया निवेश क्षेत्र स्थापित करने के उपयुक्त भूखंडों की पहचान की जा सके। उद्योग विभाग और रीको के ये प्रयास 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के दौरान किए गए वादों को साकार करने की दिशा में राज्य सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाते हैं, ताकि राजस्थान का औद्योगिक विस्तार और सतत विकास सुनिश्चित किया जा सके।

'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 9 दिसंबर को किया था। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में आयोजित इस इन्वेस्टमेंट समिट के दौरान 35 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड निवेश प्रस्तावों (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए हैं।